

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos  
Szilágyi György.

Egész évre 8 kor., félfévre 4 kor.,  
negyedévre 2 kor.  
Nyilttér soronkint 40 fillér.

## Igazság és revolver.

Barcs, 1908. okt. 18.

Furesa hangok támadnak és azt mondják ez bíráló. Megkivánják, hogy ezt respektáljuk, hogy e hangzavar borzalmas chaoszát ismerjük el szép zenének és modoruk, logikájuk, értelmetlen handa — bandázásaik lelkes mámorba hevitsen, — szóval mesterségesen készített, hazug szirénhangokat a közvélemény harsogó bírálataul fogadjuk el.

Minket azonban nem zavar meg a gyöngék szofizmája és nem ijeszt meg a kalandorok terrorja. Egyiktől sem félünk. De hareba szállunk mind kettő ellen. Nem alattomosan, nem gyáván, nem orvul és nem hitvány eszközökkel. De becsületesen, nyílt sisakkal. A megfontolás komoly fegyverével. És az igaz ügy szolgálatában azzal a lelkesedéssel és kitartással, mely minden győzedelmet biztosít.

Nem tetszik a szavunk, bírálattunk és hivatásunkkal járó megfigyelésünk? Nem tetszik, ha az igazság fegyverével kiállunk a porondra és bátran nyakon csipjük a gonosz ármányt és világot gyujtunk, hogy látható legyen a

hitvány dobzódása? Nem tetszik ha harsogó hangon figyelmeztünk egészséges lelkű embereket: háhó vigyázatok, védekezettek, diadalt ül a becsstelenség!?

Furesa! Szórják ellenünk a vádat. Leszólnak, becsmérelnék, de támadnak is. Napvilágra jönnek a megfélemlítés eszközei, fegyverei. Mintha trombitaszó hívna össze a sereget, áll csatasorba és morajlik. Hogy össze tartanak! Egy vélemény, egy akarat, egy elhatározás! Száz érdek, ezer ellenszenv, bűn taszítja őket széjjel: ez összetartja.

Nézzünk kissé a dolog mélyére. Lökjük félre a felszínes meghatározásokat és a nagyképi okoskodások esoda szülöttjeit. Az érdek siránkozása ne hasson szívünkre és ne találjuk félelmetesnek ez ijedt rekedt hangokat!

A sajtó a köz szolgálatában áll. Erdek nélkül. Egy szempont vezérli, lebeg előtte: szolgálni azt, ami hasznára van vagy lehet a köznek, ostromozni az ártalmast üldözni a gázságot.

Itt megalkuvás, elnézés nincsen. Kicsinyeskedő okok nem dominálnak. Magán érdekek nem befolyásolnak. Az egyéni hiuság nem lel tömjénezésre. Rang, hata-

lom erejét elveszti és nem imponál büszke pöffeszkedés.

Szokatlan ez nálunk, de így lesz! Kiméretlen, de igazságos bírálói leszünk nyilvános dolgoknak. Nyilvános dolgoknak, habár ezek néha nagyon is magukon hordják a „magánügy“ jellegét.

Mert azt ne feledjük el, hogy ezek az ugynevezett magán ügyek csak a legritkább esetben azok. Az osztályozásnál érdekek mozgatnak, vonultatnak fel argumentumokat, melyek a „magánügy“, deffinitioját önkényesen elintézni igyekeznek. Mi közünk ahhoz, hogy mit tesz a másik? Ez a kérdés csak akkor jogos, ha az a „másik“ önön magával tesz valamit. De cselekedetének jogos bírálatait elvitatni akkor nem lehet, ha működése, viselkedése, magatartása, munkálkodása másokra hat, idegeneket érint, sért, károsít és veszélyeztet. Ha valaki méreggel kedveskedik gyomrának vagy — minden körülírás mellőzésével — felakasztja magát: helyes, „magánügy“, melynél a kommentár közérdeket akkor sem szolgál, ha az ipse bolond volt. Amde ne próbálja ezen szenvedélyeit másokan végig, mert aligha sikerül

## TÁRCA.

### Budapesti rejtelmek.

— Egy könyv föltámadása. —

A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája.

Évekkel ezelőtt, a Kisfaludy-Társaság egyik fölolvasása után, vidám bohém-társaság gyült össze az „István főherceg“ fehér asztalánál. Hires fészkek volt valamikor ez a szálló; találkozóhelye a magyar főváros szellemi elitejének, ahol minden nevesebb írónak volt „szobája“ vagy legalább „asztala“, s ezekben a szobákban és asztalok körül osztogatták a halhatatlanságot, vagy fejezték le a zseniket, nagyon gyakran a jó konyhától és még jobb pincétől okozott elektromos hangulatban.

[Természetes, hogy az ily összejöveteleken majdnem mindig irodalmi és művészeti problémákról volt szó; s nem egy szerkesztő akad, a ki, mialatt az ötletes, bravuros kritikái vitákat hallgatta, szomorúan tündődött azon, hogy miért nem írnak így a redaktorai a lapba is, és miért laposodnak el, mihelyt a szerkesztőségben rájuk rótt köteles robotot végzik? . . . Persze,

nem számolt azzal, hogy az élő szó szuggesztív ereje és a világra ingrelt agyvelő az invenciónak és logikának egészen más eszközeivel dolgozik, mintha bürokratikus, gépies munkára szorítják, megszábotott keretek között.]

Akkoriban támadt Calman Lévynek, a híres párisi kiadónak az a kedves ötlete, megszavaztatja a sajnápartí világváros legjelesebb íróit: — mely könyveket becsülnék legtöbbre, s mely írók tettek rájuk legnagyobb hatást. Erről az ötletéről beszélt, vitakozott a mi társaságunk is; föladódott a körkérdés, hogy mindenki mondja meg három legkedvesebb írója nevét, s egyuttal fejtse ki az okokat is, a melyek miatt ezek az írók a legmélyebb hatással voltak rá.

Egymás után kerültek sorra a világirodalom legfényesebb nevei, a régi görög és római klazikusokon kezdve — mert hiszen nagyképi irodalmi snobok is, voltak köztünk — föl egészen a D'Annunzio és Bourget selejtes művészetéig; s a hatás megokolása nem egyszer oly szellemes paradoxon volt, hogy zajos tetszést váltott ki az egész társaságból.

Mikor rám került a sor, én ezt a három nevet mondtam: Dante, Shakespeare, Szentesi Rudolf.

Általános elképedés, — nem Dante és Shakespeare miatt hanem Szentesi Rudolf miatt, a kinek a nevét, úgy látszik senki se ismeri az egész társaságban. Csak egy alacsony, filigrán emberke — egyik ma is élő közsorus költőnk — fészkelődött a helyén izgatottan, és zavarában rögtön fenékig kiitta az előtte álló chartreuset. Lehet azonban, hogy csak szimulálta a zavart, s a társaság általános elképedése csak kapóra jött alkalom volt neki, hogy észrevétlenül ihasson egyet.

Legelőször a boldogult Salamon Ödön ocsudott föl álmélkodásából és gyanakodva kérdezte:

— Hallod-e, Gyula: nem te vagy ez a Szentesi Rudolf?

Mikor a „viháros közderülttség“ kissé lecsillapodott egész komolyan fölszélitottak, hogy fejtsem ki hát, miért tartom elsőrendű írónak Szentesi Rudolfot és miféle munkájával tett rám oly óriási hatást, hogy Dante és Shakespeare mellé állítom?

— Értsük meg egymást, — kezdtem a magyarázatot — én ezt az írók senki másnak se melléje, se föléje másnak nem állítom mert annyira sajátos és egyéni a tehetsége, hogy senki máséval össze nem mérhetem.

Sok évvel ezelőtt, mikor serdülő sihe-

## H I R E K.

majd elhitetnie, hogy ez magánügye. Az esetek nőhetnek, kisebbhetnek, de a jellemzés és meghatározás nem változik. A kis gazemberből lesz a nagy gazember (ha ugyan van e kettő között fokozati különbség) és nem mindenkor alkalmas az idő, tér és viszonyok nagy gazembernek szörnyűségei elkövetésére. Az elbírálás azonban ilyenkor sem huzhatja össze magát és a dolgok mérlegelésnél a mentségek, magyarázatok néha kifogások oly színbe való feltüntetése mely a cselekmény jellemzését igaztalanul erkölcszerű felületességgel meghamisítja, az olvasó, okuló és ítéletet hozó és azt végrehajtó közönséget tévedésbe ejti vagy hallgatásával félrevezeti: oly lecsúszása a sajtónak, melyet sem magyarázni sem menteni nem lehet.

A megijedt ember hiába lamentál tehát. Hasztalan fenyegetődzik. Puffogása nem ágyudörgés, ökle nem megfélemlítő hatalom, szava nem varázslatos ige, mely kábító nagy megrettentő volna.

Nem revolverezés tehát, ha a sajtó kiírja az igazságot És eredménytelen, felesleges munka az igyekezet, mely annak deklarációján fáradozik. Igaz mindenki a saját izlése után mérlegelhet eseményeket, a mikor magát menti azzal, hogy mást igazol. E diszes társaság azonban ne vegye zokon, ha mi — a legkeveset több ígéretek ellenére is — nem vonulunk hatalmas táborukba, Ha izoláltan is: állunk bátran, szilárdul és valjuk az igazat, nem törődve a hibánk veleménnyel, mely az igazságot revolverezésnek nevezi.

— **Eljegyzés.** Hoffmann Lencikét, Hoffmann Ferenc szálloda tulajdonos leányát eljegyezte Placsek Manó Budapestről. — (Minden külön értesítés helyett.)

— **Mondschein Gyula** kereskedelmi utazó eljegyezte Mautner Berta kisasszonyt Baresről. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Esküvő.** Skergula Ferenc baresi „Korona” szálloda tulajdonos f. hó 14-én esküdtött örök hűséget Rozmann Teruskának, Rozmann József nagyatádi kereskedő leányának. Ahogy értesülünk a fiatal pár a nászutról való hazatérése alkalmával, tisztelői részéről szép fogadtatásban részesült.

— **Bares 1.** távbeszélő központ f. hó 16-án az osztrák abbáziai távbeszélő központtal való esereforgalomba bevonatott A beszélési díj 3 percenként 2 korona 50 fillérben a sürgős beszélés díja 7 korona 50 fillérben van megállapítva.

— **Az éjjeli őr ébersége.** A mult hetekben történt, hogy Felber Frigyes Baresi községi éjjeli őr a szolgálat teljesítése közben az egyik helybeli korezmába tévedt, hol gyakran és mélyen talált a pohár fenekére nézni. A gyakori pohár ürítés nagyon is harcias hangulatba hozta és ezt a hangulatot társán akarta kipróbálni, kivel is minden ok nélkül összeveszett. Majd jónak látta odahagyott szolgálatát tovább teljesíteni, de az álom elnyomta és a német-utcai Godina ház előtti hidra lefeküdt, hol őt mély álmából reggel az utcát seprő asszonyok keltették fel és figyelmeztették, hogy már továbbra nincs szükség az éber őrködése.

— **A munkásbiztosító járadékok és segélyek kifizetése.** A kereskedelemügyi miniszternek a belügy- és pénzügyminiszterrel egyetértőleg kiadott rendelete értelmében az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset eseteire szóló járadékait és pénzügyi segélyeit az 1908. évi október hó 1-től kezdve a m. kir. postatakarékpénztár csekk és clearing forgalmának az igénybevételével fogják

ezután folyósítani. Ez a módszer ezenkívül igénybe vehető az előleges és ideiglenes járadékoknak, végkielégítéseknek a pénzügyi segélyeknek a folyósítására, valamint egyéb fizetések teljesítésére is. A miniszteri rendelet közli részletesen a kifizetések módozatait, az igazolást pedig a községi előjáróságra bizza. Az előjáróság tartozik igazolni: vajjon a címzett özvegy él-e és nem ment-e újból férjhez, vajjon a járadékot élvező gyermek (unoka, gondnokolt) életben van-e, hogy a címzett segélyre szorul. Az igazolásért semmi díj nem szedhető.

— **Tisztelt olvasóink!** Bizonyára szívesen fognak megismerkedni a „Scott-féle Emulsió”-val, mely általánosan ismert házi-szer, vagyis csukamájolaj, csak hogy az utóbbit teljesen jó ízű és könnyen emészthető formában nyújtja. Gyermeknek különös előszeretettel veszik be a „Scott-féle Emulsió”-t, mert jól ízlik. Kapható a gyógyszerárakban.

— **A természetes zsiradék védelme.** A földművelésügyi miniszter legújabban elvi jelentőségű határozatban mondotta ki, hogy kókusz-zsir csak a „mesterséges élelmiszer” jelzővel hozható forgalomba. Ennek az elmulasztása az 1895. évi XLVI. tc. 4. § a alapján büntetendő. A „vaj” szó a mesterséges zsiradékon nem alkalmazható. (A m. kir. földművelésügyi miniszter 1908. évi 33.858. számú határozata.)

— **A „Nick Carter”** irodalmi vállalat megerősödve és szellemi értékben megnövekedve folytatja az ország olvasóközönségének meghódítását. A Nick Carter 41-ik füzetével Zigány Árpád, a kiváló író és fordító vette át a vállalat szerkesztését, a melynek másik gyűjteménye, „Buffalo Bil” érdekesítő harcai és kalandjai már a 21-ik füzetből, „Nobody” rejtélyes bűnesetei pedig már az 1-ső füzetből kezdve szintén Zigány Árpád szerkesztésében jelenik meg. A kiváló írók és fordítók egész gárdája sereglik Zigány Árpád köré, hogy tollával segítse őt a szép feladat — a nép olvasásra szoktatásának nehéz munkája — teljesítésében. Farkas Emőd, Fodor Aladár, Gerő Attília, dr. Guthi Imre, Haraszthy Lajos, dr. Hetényi Imre, Sebők Zoltán, Seress Imre, Szederkényi Anikó, stb. a legkiválóbbak ezrn elsőrendű írói

der voltam, buzgó szenvedéllyel olvastam a rémregényeket. Marino Marinelo, a velencei gályarab, a Havannai menyasszony, Gróf Monte Christo, — s a többi hasonló regényeknek nem volt lelkesebb olvasójuk nálam. Az apám nem jó szemmel nézte az én „irodalmi pártolásomat”; de mivel vásott, vakmerő és szilaj flekő voltam, részben mégis örült annak, hogy időm nagyobb felét olvasással töltöm, mert így se a dohányra, se a puskaporra nem fogyott, se pedig a lovai és gyümölcsfái nem forogtak veszedelemben.

Meg akarván javítani „irodalmi izlésemet”, halomszámra vette meg számomra a legjelesebbnek tartott „ifjusági irodalmat”, — és nekem nem kellett se Daudet, se Ségur grófnő, se Marriat kapitány, se Wisemann kardinális, — sőt még a jó öreg Hoffmann és Schmidt Kristóf se a mint hogy Verne és Bulwer, Scott Walter Cooper írásaiban se találtam akkora gyönyörűséget mint az én kedves ponyvaregényeimben.

Ekkor — nagyon jól emlékszem — a hetvenes évek egyik karácsonyestéjén történt, az apám három kötet könyvet hozott haza a kaszinóból és ezekkel a szavakkal adta át nekem:

— Olvasd fiam; aztán majd megmondod, hogy tetszett-e.

Kinyitottam a könyvet: — „Budapesti

Rejtelmek, — írta Szentesi Rudolf . . . képek nélkül . . . Hm, nem sokat ígér. Bizonyosan ez is csak olyan szürke, unalmas história lesz, a mitől a bicska is ki nyílik a zsebemben, ha olvasom.

Az apai tekintély hatása alatt mégis hozzáfogtam a könyvhöz és elkezdtem olvasni. És a mint a második lapjára értem, egyszerre mintha meghalt volna körülöttem minden. Kiveszett érzéseimből az idő, a világ, az élet és Szentesi Rudolf, ez a szürke, nevetlen semmi, vitt, ragadott magával a fantázia szárnyain, mint a hogy illés prófétát fölragadta a tüzes szekér a felhők fölé . . .

— Mese! — kiáltott közbe valaki: — ha ez így volna, akkor mi is ismernők ezt a könyvet!

— Már pedig ez így van, feleltem komolyan: — s ha ti nem ismeritek, annak is megvan a maga oka.

— Ha legalább az íróját ismernők! . . . Szentesi Rudolf: . . . Kicsoda ez az ember?

— Nagyon is jól ismeritek ti is, — feleltem mosolyogva: — és egy sincs köztetek, a ki lelke mélyéből ne tisztelné; mert valóban isten kegyelméből való poéta ő.

— Sohase hallottuk a nevét! — Kiabáltak összevissza.

— Csak ezt a nevét nem; a másik, az

igazi neve, százezrek ajkán forog és egy elnyomott rab-nemzet az ő verseivel fohászodik Istenhez . . .

Csönd lett. A jelenlevők mind megilletődve fordultak a kis filigrán öreg felé, a ki most lángvörös lett az izgatottságtól remegő hangon mondta:

— Vannak titkok, a melyeket bolygatni nem szabad. Ha Szentesi Rudolf meg akarja őrizni az inkognitóját, senkinek sincs joga föllebenteni nevérol a fátyolt.

— És pedig annál kevésbé, — jegyezte meg a furfangos Salamon, — mert Szentesi Rudolf . . . maga jelentkezett.

Egyetlen regénye, első és utolsó prózai alkotása ez a „Budapesti Rejtelmek” a koszorus költőnek. Nagy, hatalmas munka, a melynek idegizgató, érdekesítő tárgya vetekszik a világirodalom legkiválóbb ilyen remekeivel. A „Párisi titkok” és „Gróf Monte Christo” színes szappanbuborékok e mellett a — roppant fantáziával, de éppen oly reális látással megirt — nagyszerű dráma mellett. Egy darab lázasan lüktető élet ez, tele izzó szerelemmel, féltelen szenvedéllyel, olthatatlan gyűlölettel, — olyan élet, a melyben nincsen semmi túlzás, semmi valószínűtlenség, mert alakjai és szereplő egyéniségei husból és vérből formált emberek, földi vágyakkal, mindennapi indulatokkal és természetes ösztönökkel. Költöttek csak a helyzetek, a

gárdából, s az ő nevük és irodalmi multjuk teljes garanciát nyújt arra, hogy ez a máris országos hírű vállalat az irodalmi kritika minden követelményének is megfelel. Szenczió, izgató kalandok és bűnesetek kitűnő írók fordításában, — ezt adja a „Nick Carter“ kiadóhivatala (Mikolász Sándor) 30 fillérért, a mi valóban „amerikai“ élmesség és mindenképen elismerésre méltó. Meg kell még említenünk, hogy a füzetek díszes czimlapjához a renek színnyomatu képeket Geiger Richárd hazai festőművésznök rajzolta, a háromlemezes klisék Wottitz Manfréd budapesti műintézetében készültek, a füzetek tetszetős kiállítás pedig a kitűnő hírű Révai és Salamon nyomda munkája. — A most megjelent füzetek címe: „Nick Carter: A 13-as számú lokomotív“ és „A baltimorei gyilkos liga“, — Buffalo Bill: William Carver, a mezőség ördöge“ és „A perhidó-völgyi aranyosnő“, „Nobody: A rejtélyes bűvész“ és „Az indiai nábob“ s úgy ezek, mint a megelőző füzetek is minden könyv- és papirkereskedésben kaphatók, vagy a kiadónál közvetlenül (Budapest, VII. Király-utca 13.) megrendelhetők.

— **Pörül járt kártyások.** Visontán egyik korosmában több ízben a falubeli legények házard kártya játékot űztek, míg egy ízben a babócsai csendőrség őket rajta csípte, de legrosszabb időben, mert Tóth Istvánnak járt a kártya s a szép bankot ennek dacára nem ő, hanem a csendőrség emelte fel.

— **Hivatalvizsgálat.** Somogyvármegye főispánja, a szokásos évi vizsgálatot Barcon október 10-én tartotta meg a barcsi főszolgabírói hivatalban. A vizsgálat óméltósága legnagyobb megelégedésére folyt le.

— **Barcs nagyközség.** Mult számunkban hivatkozunk azon aktióra, melyet érdeműs képviselőnk, Breuer Ferenc tett Barcsnak nagyközséggé alakítása érdekében. Mint értesülünk, a kezdeményezés a megvalósulás stádiumába jutott, mint az közeli napok egyikén, az adózó közönségnek falragaszok útján lesz tudomására hozva, ez ügyben értekezlet leendő tartva, mely alkalommal végleges döntésnek tekinthető az érdekeltek nyilatkozata. Községünkbe ellátogatott vármegyénk főispánja

melyekbe a szereplőket végzetük sorolja; — de ezek a helyzetek egytől egyik a raffinált fantázia, a tüneményes írói invenció megannyi remekei.

Mondják, hogy a jeles költő — a ki nemrégiben jubilált — ifjúkorban, a szűkös viszonyoktól kényszerítve, írta meg ezt az egyetlen regényét. Ez azóta megtagadta. Pedig nincs igaza. Sőt — az irodalom szempontjából — határozottan kár, hogy a koszos költőt nem nyomta tovább is az inség; mert olyan regényekre, mint a „Budapesti Rejtelmek“, akármelyik nagy nemzet irodaloma is büszke lehetne.

Most föltámadt ez a regény. Új kiadásban, díszes kiállításban jelenik meg, mint a „Nick Carter“ országos vállalat kiadásán. Remek képeket rajzolt a szöveghez Helbing, minden füzethez egyet s a három nyomtatott ives (48 lapos) füzetek mindegyiknek ára 30 fillér. A finom technikai kivitel a Révai és Salamon nyomda izlését dicséri s bozonyára nagyon emelni fogja a szép füzetek kelendőségét. A szenzációs regény különben minden könyvkereskedőnél kapható, vagy közvetlenül is megrendelhető a „Nick Carter“ kiadó hivatalában (Mikolász Sándor) Budapesten.

is szóvá tette illetékes helyeken ezen igényét Barcs községnek, s kilátásba helyezte, hogy a közóhaj teljesítésének e tekintetben mi akadály sem áll útjában.

— **A vasárnapi munkaszünet mint hitfelekezeti kérdés.** Ha politikai és gazdasági kérdésekbe nem kevernek bele a hitfelekezeti álláspontokat, sokal szerencsésebben oldhatnánk meg minden kérdést. Helytelenítjük ennél fogva, hogy a vasárnapi munkaszünetet tárgyzó törvényjavaslatot egyes helyeken a kereskedők hitfelekezeti szempontból teszik eibirálás tárgyává. Így például a kassai kereskedelmi és iparkamarához az orthodox zsidó kereskedők intéztek beadványt az iránt, hogy mivel nekük üzletüknek szombati napon való nyitva tartását vallásuk tiltja, részükre a törvényhozás „extrawurstot“ süssön. A kamara természetesen figyelmen kívül hagyta ezt a kívánalmat. Pozsonyban pedig a keresztény kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak klubja a törvényjavaslatot tárgyalván, azon ütközött meg, hogy az a boltnak vasárnap eddig 10 óráig engedélyezett nyitvatartását déli 12 óráig kiterjeszti s ezzel — ugymond — meggátolja a keresztény kereskedőket és alkalmazottakat abban, hogy a délelőtt istentiszteleten jelen lehessenek. Csodálatos! Hisz eddig a vidéki kereskedők zöme kézzel-lábbal harcolt az üzletnek délig való nyitvatartása érdekében, ezt a követelményt honorálta a törvényjavaslat is most elő áll az obskurus hitfelekezeti felfogás és rossznak mondja azt amit előbb kívánatosnak ítélt. Ezek a hitfelekezeti „extrawurstok“ is szükségessé teszik tehát a radikális rendezést, mely a teljes vasárnapi munkaszünet kimondásában áll.

— **Uborkás üvegek a padlásán.** A főispán Barcon időzése alatt valaki kieszelt, hogy a főispáni titkár a járásor vossal házról-házra jár az uborkás üvegek megvizsgálása végett. Az illető urnó ijedten szaladt a jó szomszédnőjéhez, s jóakarattal figyelmeztette a fentiekre, ki is megköszönve a figyelmet, tüstént hozzálátott az uborkás üvegek átvizsgálásához. Mig előbbi jobbat eszelve ki, felhordta a padlásra azzal a szándékkal, hogy vizsgálók előtt azt fogja mondani, hogy az idén nem tett el ilyesfélét.

— **Burgonya szedésközben.** Horvát Teréz és Csor Józsefné aracs lakosok burgonya szedés közben össze veszttek, Csorné Horvát Terézt a saját kapa nyelével úgy elverte, hogy rajta 20 napig gyógyuló testi sértést okozott. Nevezett a nagyatádi kir. járásbíróshoz feljelentetett.

— **Lopás.** Lőcse József rinyaujlaki lakos mivel az Isten neki is a szőlőben bő termést adott s borát nem tudta hová tenni, Hebrang György szuloki lakóstól 1 hordót lopott el, azonban a bort bele fejteti nem volt ideje, mert a szuloki csendőrség idejében nevezettől a hordót elkobozta.

— **Utonállás.** Patezai Sándor csokonai lakos f. hó 2-án este mikor már sötét volt, megleste, mikor megy haza nagybátyja Patezai József, akit régi haragból kifolyólag, midőn az haza akart menni, egy doronggal úgy fejbe vágott, hogy az eszméletlenül vérbe borított fejével az árokba esett. A járókelők találtak rá és beszállították a kórházba. — Patezai Sándort letartóztatták.

## A makacs meghűlést

és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle Emulsio.

## A Scott-féle Emulsio



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

annyira kellemes ízű, hogy azok a kik nem bírják el a közönséges csukamájolaj ízét, könnyen, sőt élvezettel táplálkoznak a SCOTT-féle Emulsio-val.

Azonkívül a SCOTT-féle Emulsio sokkal jobb hatású az egészségre.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. október 15.

A budapesti értéktőzsde hangulatát az elmúlt hét folyamán még mindig a külpolitikai események befolyásolták, bár azokkal szemben mondhatjuk, hogy a tőzsde elég nyugodt magaviseletet tanúsított. Az árfolyamok lényegesebb szilárdulást nem mutattak ugyan, azonban a politikai aggodalmak folytán való rohamos realisációk megszüntek. A forgalom igen szűk keretek közt mozgott az irányzat azonban általában tartottnak mondható. Bécsi és külföldi vásárlásokra a 400-os magyar koronajáradék árfolyama emelkedett, valamint több helyi érték iránt is élénk kereslet mutatkozott. Nevezetesen lényegesebben emelkedett a Beocsini Cementgyár Unio részvények árfolyama az igen kedvező üzletmenetről szóló hírek következtében, valamint a Danubius hajó és gépgyár részvények ezen gyár nagyobb mérvű foglalkoztatásának hírére. Kereslet mutatkozott továbbá rimamurányi vasmű részvények iránt, melyeknek árfolyama szintén emelkedett.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak;

	okt. 8.	15. okt.
400 magyar koronajáradék	91.75	92.25
Magyar hitelrészvény	735.25	740.25
Osztrák hitelrészvény	630.—	632.75
Danubius gép- és hajógyár részvény	257.—	259.50
Beocsini cementgyár részvény	592.—	602.50
Rimamurányi vasmű részvény	554.75	559.25

## Kiadó lakás.

Egy két szobás utcai lakás, előszobával, kamara, és faházzal együtt **azonnal kiadó.**

**IVANICS JÁNOS**  
hentes-mesternél.  
BARCS, Almás-u.

## Ház eladó.

Therézienfelden, Országút mellett teljesen újonnan épült ház, mellékhelyiségekkel, kerttel, szabadkézből **azonnal eladó.**  
Bővebbet

**Somogyi Margit**  
Therézienfeld.

Egy jó házból való fiu lapunk nyomdájában

## tanulónak

**azonnal felvétetik.**

**Ó jaj!** Köhögés, rekedtség  
és elnyájkásodás ellen  
gyors és biztos hatásuak  
**Egger mellpasztillái**  
az étvágyat nem rontják  
és kitünő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.  
Próbadoboz 50 fillér.

Megfojt ez az  
átkozott köhögés!

Fő és szétküldési raktár:  
**„NÁDOR“ gyógyszertár**  
Bpest, VI., Váci-körut 17.

**Éljen!**

Egger mellpasztillája  
csakhamar  
meggyógyított!

gyógyszertárakban.

4-26

BARCSON Kohut Sámuel  
BARCSTELEP Szőnyi Richárd  
SZIGETVÁR Visy Sándor  
Salamon Jenő

**Kapható:**

**Szőlőoltvány, amerikai és hazai  
vesszőeladási hirdetmény.**

A nagyméltóságú Földmívelésügyi Mi-  
nisterium 60900/1896. számú szokvány-  
rendelete szerint

válogatott első osztályu sima és gyökeres

**Riparia-Portalis, Rupestris-  
Monticola és Vitis-Soionis**

amerikai vadvessző, valamint ugyanily  
alanyokra nemesített, fenti rendeletnek  
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor  
és csemege fajú

**gyökeres fás és zöldoltványok**  
ugyszintén hazai sima és gyökeres  
vesszők kerülnek nálunk ezen évben  
nagy mennyiségben eladásra.

**Badacsonyvidéki Szőlőtelep  
kezelősége.**

1-26

Tapolca, (a Balaton mellett.)

**VASUTI MENETREND.**

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra 37 perc
"	délután	5 óra — perc
"	este	9 óra 17 perc
Kanizsáról . . .	délelőtt	7 óra 17 perc
"	délután	5 óra 23 perc
"	este	7 óra 34 perc
Pákráról . . .	délelőtt	10 óra 52 perc
"	este	8 óra 05 perc
Somogysozobrról	délben	12 óra 30 perc
"	este	9 óra 05 perc
Kaposvárról . . .	délelőtt	8 óra 05 perc
"	este	7 óra 50 perc

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra 35 perc
"	délután	1 óra 20 perc
"	délután	6 óra 25 perc
Kanizsára . . .	reggel	4 óra 42 perc
"	délelőtt	9 óra 10 perc
"	délelőtt	11 óra 10 perc
"	este	9 óra 45 perc
Pákrára . . .	délelőtt	8 óra 10 perc
"	este	5 óra 29 perc
Somogysozobra	reggel	4 óra — perc
"	délután	1 óra 30 perc
Kaposvárra . . .	reggel	3 óra 50 perc
"	este	5 óra 34 perc

A Szentlőrinc felé közlekedő motorvonat

indul	reggel	2 óra 30 perc
	délelőtt	11 óra 50 perc
érkezik	reggel	7 óra 59 perc
	este	9 óra 20 perc

**Magyar élet- és járadék-biztosító intézet**  
mint szövetkezet

Budapest, VI., Teréz-körut 52. sz. és Gyár-utca 27. sz.

A szövetkezet elnöke: **gróf Széchényi Aladár.**

Az igazgatóság: **báró Rudnyánszky József** elnök, **Dénes Tibor, Forray Miklós, dr. Lévy Zsigmond, gróf Török József, Vargha Sándor** vezérigazgató.

Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektet-  
ve, az ösztönzés a biztosító tagok tu-  
lajdonát képezi és annak 70 százaléka  
teljesített díjfizetések arányában a tagok  
között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes nemzeti jutányos díjak és  
előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló bizto-  
sítást a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a  
halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, kiházasítási biztosítást le-  
ányok részére, esetleg nevelési, járadékkal kapcsolatosan és a nyugdíj-  
biztosítás különböző nemzeit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálog-  
biztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával  
a jelzálogkölcsön törleszteték és a birtok tehermentesen száll át az örököse.

**Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál az intézet igaz-  
gatósága és Barcson SZILÁGYI GYÖRGY**

**Szabottárak!**

**Penkala**  
töltő írónok a legjobbak.  
Darabja 1.20 kor.

**M. kir. osztály-  
sorsjegy  
elárusítás.**

**Ajándéktárgyak**  
a legdiszesebb  
íróeszközökben.

**Nyomatványok**  
a legizlésesebb kivitelben  
azonnal készíttetnek.

**Gyermek-  
játéktárgyak**  
legnagyobb választékban.

**Képeslapok**  
legnagyobb választékban.

**Könyvkötészeti**  
munkák a legizlésesebb  
kivitelben azonnal  
készíttetnek.

**K a p h a t ó k**

**Szilágyi György Barcs**

könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedésben.